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AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZ

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  DÉCIMA  PRIMEIRA  SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN,  PAULO

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA E VANDERLEI  FRANCISCO DE

OLIVEIRA. AUSÊNCIA DOS VEREADORES ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, WILSON

ROBERTO DAVID MOTA E ALEXANDRE GOTFRID, JUSTIFICADA. CONSTATADO O NÚMERO

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR PAULO HORÁCIO,  FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR,  QUE FOI

APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-

SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA,  FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES

RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1530/2013, Nº 1531/2013, E Nº 1532/2013, DE INICIATIVA

DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 63/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX

NOGUEIRA; E REQUERIMENTOS Nº 108/2013 E Nº 109/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  EM  SEGUIDA,  O  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO

HAVENDO INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, NEM NADA A SER APRESENTADO

PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

PROJETO DE LEI Nº 1519/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “INSTITUI

O CONSELHO MUNICIPAL E O FUNDO MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1522/2012, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES  PARA  ELABORAÇÃO  DA  LEI

ORÇAMENTÁRIA  PARA  O  EXERCÍCIO  DE  2014”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1528/2013,  DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 2.464,03
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(DOIS MIL,  QUATROCENTOS E  SESSENTA E QUATRO  REAIS  E  TRÊS CENTAVOS)  E  DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 09/2013, DE INICIATIVA

DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA OS ARTIGOS 2º, 4°, 5°, 6º, 10, 18, 20, 40, 42 E

60 DA LEI COMPLEMENTAR Nº 001, DE 29 DE DEZEMBRO DE 1997, E INSTITUI A LISTA DE

SERVIÇOS  DO  ANEXO  I,  CONFORME  ESPECIFICA”.  O  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA

COMENTOU  QUE  O  PREFEITO  DEVE  TOMAR  PROVIDÊNCIAS  IMEDIATAS  DEVIDO  À

SITUAÇÃO  PRECÁRIA  EM  QUE  SE  ENCONTRAM  AS  CAPELAS  DOS  CEMITÉRIOS

MUNICIPAIS, ONDE NEM A LIMPEZA INTERNA ESTÁ SENDO REALIZADA, NECESSITANDO-

SE,  TALVEZ,  DA TERCEIRIZAÇÃO DAQUELE SERVIÇO,  BEM COMO,  A CONSTRUÇÃO DE

MAIS  CAPELAS,  PORQUE  O  NÚMERO  EXISTENTE  É  INSUFICIENTE  PARA ATENDER  À

DEMANDA. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA CUMPRIMENTOU O SECRETÁRIO MUNICIPAL

DE FINANÇAS,  SENHOR MARCO OZÓRIO,  E O DIRETOR GERAL DAQUELA SECRETARIA,

SENHOR  NIL,  PELA  AGILIDADE  NO  ENVIO  DESTE  PROJETO  PARA  VOTAÇÃO,

PRINCIPALMENTE NESTE PERÍODO DIFÍCIL EM RELAÇÃO ÀS FINANÇAS DO MUNICÍPIO, E

DESTACOU QUE NÃO HOUVE NENHUM PEDIDO DA PREFEITURA PARA QUE A CÂMARA

REALIZASSE HOJE ESTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA PARA APRECIAÇÃO DESTA MATÉRIA,

DEMONSTRANDO O INTERESSE DO LEGISLATIVO EM CONTRIBUIR PARA A MELHORIA DAS

CONDIÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO. LAMENTOU A AUSÊNCIA DE AGUNS DOS

VEREADORES, APESAR DE SEMPRE RESPEITAR A ATUAÇÃO DE TODOS, AFIRMANDO QUE

ATÉ MESMO VEREADORES QUE FAZEM PARTE DA BASE DO PREFEITO OLIZANDRO NÃO

SE FIZERAM PRESENTES PARA APOIAR A VOTAÇÃO DESTE PROJETO DE LEI, QUE TEM O

OBJETIVO  DE  TRAZER  UM  RETORNO  POSITIVO  PARA A POPULAÇÃO.  AFIRMOU  QUE

CONSIDERA  ESTA  UMA  ATITUDE  DE  DESRESPEITO  AO  TRABALHO  DA  CÂMARA  E

PRINCIPALMENTE AO DIRECIONAMENTO DA PRESIDÊNCIA DA CASA, QUE VEM PREZANDO

POR OFERECER UMA ADMINISTRAÇÃO POSITIVAMENTE DIFERENTE NO LEGISLATIVO DE

ARAUCÁRIA,  CONTUDO,  SENTE  QUE  NÃO  É  APOIADO  POR  TODOS  OS  VEREADORES,

ENFRENTANDO  ALGUMAS  RESISTÊNCIAS  EM  COLABORAR  NO  ANDAMENTO  DOS

TRABALHOS. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  Nº  04/2013,  DE  INICIATIVA DA

COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “DÁ NOVA REDAÇÃO AO ART. 8º DA RESOLUÇÃO Nº 38,
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DE 21 DE MAIO DE 2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS  PRESENTES.  FINDADA  A  ORDEM  DO  DIA,  FEZ  USO  DA  PALAVRA  NO  ESPAÇO

DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PAULO HORÁCIO,

QUE COMENTOU, COM PESAR, SOBRE O FALECIMENTO DO SENHOR MICHEL NASSER,

RELATANDO QUE AO COMPARECER AO VELÓRIO PÔDE VERIFICAR AS DIFICULDADES DO

SERVIÇO  FUNERÁRIO  OFERECIDO  PELAS  CAPELAS  MUNICIPAIS,  E  AFIRMOU  QUE  É

NECESSÁRIO  SE  REALIZAR  UMA  LICITAÇÃO  PARA  ABERTURA  DE  CONCESSÃO  DO

SERVIÇO FUNERÁRIO NO MUNICÍPIO, A EXEMPLO DE SÃO JOSÉ DOS PINHAIS, ONDE O

SERVIÇO  É  MAIS  EFICIENTE POR  SER  ADMINISTRADO  PELA INICIATIVA PRIVADA,  SOB

CONCESSÃO DA PREFEITURA. LEMBROU, AINDA, QUE O ÚLTIMO INVESTIMENTO NESTE

SETOR  FOI  FEITO  NA GESTÃO  DO  PREFEITO  EDVINO  KAMPA.  COMENTOU  SOBRE  A

AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA NA CÂMARA NO ÚLTIMO DIA VINTE E CINCO DESTE MÊS,

NA QUAL NÃO SE CONTOU COM A PARTICIPAÇÃO DE OUTROS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS

ALÉM  DO  SECRETÁRIO  DE  FINANÇAS,  QUE  APRESENTOU  AS  CONTAS  DO  SEGUNDO

QUADRIMESTRE DESTE ANO.  DISSE QUE HOUVE O PEDIDO DE REPRESENTANTES DE

ENTIDADES DE ARAUCÁRIA E, POR ISSO, A AUDIÊNCIA VAI SER RECONVOCADA, EM NOME

DA TRASPARÊNCIA DA ADMINISTRAÇÃO, PARA APRESENTAÇÃO DAS REFERIDAS CONTAS,

EM DATA A SER DEFINIDA, A QUAL SERÁ REALIZADA POR CONVOCAÇÃO, SE NÃO HOUVER

INTERESSE  DOS  SECRETÁRIOS  EM  PARTICIPAR.  COMUNICOU  QUE  AMANHÃ,  SEXTA-

FEIRA, HAVERÁ A AUDIÊNCIA PÚBLICA  DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DA

SANEPAR, ÀS DEZENOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, PARA A QUAL

CONVIDOU A TODOS OS VEREADORES E RELATOU QUE FORAM CONVIDADOS VÁRIOS

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS,  E AFIRMOU QUE NAS REUNIÕES QUE SERÃO REALIZADAS

NOS BAIRROS SERÁ CRIADA A TRIBUNA LIVRE PARA A COMUNIDADE, PARA SE DAR VOZ

AOS CIDADÃOS EM RELAÇÃO AOS PROBLEMAS COM A SANEPAR, POIS AS AUDIÊNCIAS

PÚBLICAS  NOS  BAIRROS  REPRESENTAM  O  GOVERNO  JUNTO  AOS  CIDADÃOS  NAS

COMUNIDADES. DISSE QUE REPUGNA A FIGURA DO CHAMADO VULGARMENTE DE “PUXA-

SACO”,  QUE CONSIDERA LAMENTÁVEL,  A EXEMPLO  DE UM CASO  DENUNCIADO PELO

VEREADOR ESMAEL PADILHA NA SESSÃO ANTERIOR, A RESPEITO DE UMA CRÍTICA FEITA

POR  AQUELE  VEREADOR  AO  SECRETÁRIO  DE  OBRAS  CLODOALDO  PINTO  JÚNIOR.

LOUVOU A ATITUDE DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE FINANÇAS, MARCO ANTONIO OZÓRIO,
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DE  TER  ASSUMIDO  PARA  SI  A  RESPONSABILIDADE  PELA  LIBERAÇÃO  DA  “FEIRA  DA

MADRUGADA”  EM ARAUCÁRIA,  NA ÚLTIMA SEMANA,  E  DE TER ASSUMIDO,  TAMBÉM,  O

COMPROMISSO DE NÃO PERMITIR QUE NOVAMENTE ELA SEJA INSTALADA NO MUNICÍPIO,

SEJA POR UM DECRETO REGULAMENTANDO A MATÉRIA, QUE SERÁ FORMALIZADO EM

BREVE, OU SEJA PELA IMPLANTAÇÃO DO CONSELHO DO COMITÊ GESTOR DA LEI GERAL,

ONDE ESTE TIPO DE AÇÃO PASSARIA, ENTÃO, PELO CRIVO DESTE COMITÊ, O QUAL, COM

CERTEZA,  VETARIA  ESTA  AÇÃO  EM  NOME  DO  RESGUARDO  DOS  INTERESSES  DO

COMÉRCIO  DE  ARAUCÁRIA.  TAMBÉM  FEZ  USO  DA  PALAVRA  O  VEREADOR  JOSUÉ

KERSTEN,  QUE  FALOU  A  RESPEITO  DA  ATITUDE  ELOGIÁVEL  DA  MESA  DIRETIVA  DA

CÂMARA, QUE TEM SIDO UM EXEMPLO DE RESPONSABILIDADE NO ENCAMINHAMENTO

DAS  MATÉRIAS  QUE  SÃO  ENVIADAS  PELO  EXECUTIVO,  PORQUE,  SE  O  PRESIDENTE

PEDRO NOGUEIRA NÃO TIVESSE CONVOCADO ESTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA PARA A

APROVAÇÃO DESTA LEI DO ISS, COM CERTEZA NÃO HAVERIA TEMPO HÁBIL PARA QUE

ENTRASSE EM VIGOR NO DIA PRIMEIRO DE JANEIRO DO PRÓXIMO ANO, POIS TEM QUE

SER RESPEITADO O PRAZO LEGAL DE NOVENTA DIAS PARA ESTE TIPO DE LEI. TAMBÉM

FALOU SOBRE A NECESSIDADE DOS VEREADORES TEREM MAIS RESPONSABILIDADE EM

RELAÇÃO AO COMPARECIMENTO NAS SESSÕES DA CÂMARA, PRINCIPALMENTE OS QUE

SÃO ALIADOS DO PREFEITO,  PORQUE PRINCIPALMENTE NESTES MOMENTOS DIFÍCEIS

PARA  O  MUNICÍPIO,  É  FUNDAMENTAL  A  ATUAÇÃO  DO  LEGISLATIVO  MUNICIPAL.

CONCLUINDO.  E NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE,

VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  COMENTOU  QUE  SEMPRE  PROCURA  AGENDAR  AS

SESSÕES  EXTRAORDINÁRIAS  PARA  HORÁRIOS  EM  QUE  POSSAM  TODOS  OS

VEREADORES COMPARECER E REAFIRMOU SEU DESCONTENTAMENTO EM RELAÇÃO ÀS

AUSÊNCIAS E ATRASOS DOS VEREADORES DA CASA, AGRADECENDO AS PALAVRAS DE

APOIO  DO  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN.  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DE  TODOS,

ESPECIALMENTE DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE FINANÇAS, MARCO ANTÔNIO OZÓRIO,

AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


